



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

6 апреля 2024 года, № 69 (8647)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Узбекистан — Казахстан: переговоры в древней Хиве прошли плодотворно

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев 5 апреля посетил с визитом нашу страну.



Узбекистан идет по пути развития отношений со странами Центральной Азии, в частности Казахстаном, основанных на взаимном доверии и добрососедстве. Наши братские народы издревле понимали и поддерживали друг друга во всех вопросах многогранного сотрудничества. Наши страны как добрые соседи и взаимно заинтересованные партнеры плечом к плечу идут по пути развития.

Два государства проявляют солидарность в вопросах международ-

ной политики, плодотворно взаимодействуют в рамках международных и региональных организаций — ООН, ШОС, СНГ, Организации экономического сотрудничества, Организации исламского сотрудничества, Организации тюркских государств, Международного фонда спасения Арала и других. Схожи или близки позиции сторон по многим вопросам региональной и международной повестки.

Сегодня в Узбекистане действую-

т предприятия, а в Казахстане — более 1 400 предприятий с узбекским капиталом. Одним из приоритетных направлений развития узбекско-казахского партнерства является сфера транспортных коммуникаций — интегрируются автомобильные и железные дороги наших стран. Эта важная коммуникационная сеть также выполняет транзитную функцию для третьих государств. В 2023 году объем международных перевозок желез-

нодорожным транспортом соста-

вил 23,46 миллиона тонн, автомобильным — 2,1 миллиона тонн, воздушным — 90 тысяч тонн.

Президенты Шавкат Мирзиёев и Касым-Жомарт Токаев провели встречу в древней Хиве.

На ней были обсуждены дальнейшее укрепление узбекско-казахстанских отношений стратегического партнерства и союзничества, расширение всестороннего практического сотрудничества.

Особое внимание было уделено вопросам ускорения проектов кооперации, реализации инвестиционных соглашений и торговых контрактов в соответствии с ранее достигнутыми договоренностями на высшем уровне.

Главы государств заслушали отчеты заместителей премьер-министров, сопредседателей рабочих групп при Межправительственной комиссии о продвижении совместных проектов в таких сферах, как машиностроение, энергетика, транспорт и логистика, добывающая, текстильная и пищевая промышленность, и других отраслях.

Президенты дали конкретные поручения по наращиванию товарооборота, формированию долгосрочной программы промышленной кооперации, а также реализации инфраструктурных проектов в сферах транспорта и энергетики.

Отмечена важность начала практических работ по созданию Международного центра промышленной кооперации в текущем году, расширения деятельности совместной внешнеторговой компании.

Подробно обсуждены вопросы развития гуманитарных и туристских связей, проведения совместных мероприятий в сфере

культуры, образования и спорта с участием молодежи.

Состоялся обмен мнениями по региональным вопросам, в частности рациональному использованию водных ресурсов, углублению сотрудничества в рамках Консультативных встреч глав государств Центральной Азии, а также развитии ситуации в Афганистане.

Рассмотрен график предстоящих совместных мероприятий в двустороннем и многостороннем форматах.

Встреча прошла в традиционной открытой, теплой и дружественной атмосфере.

Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Касым-Жомарт Токаев посетили ковровый комбинат «Хива гиламлари».

Созданное в 2020 году предприятие стоимостью 24 миллиона долларов ежегодно производит 4,2 миллиона квадратных метров ковров и ковровых изделий, которые экспортируются в США, Китай, Россию, Казахстан и другие страны СНГ.

На комбинате установлено современное оборудование из Германии, Бельгии, Австрии, Швейцарии, Италии, Франции и Турции, рабочими местами обеспечены 750 человек.

Президенты ознакомились с производственным процессом и шоурумом, а также организованной на территории комбината выставкой узбекской продукции под брендом «Made in Uzbekistan».

Профильным министерствам и ведомствам поручено обмениваться опытом и развивать кооперацию и торговлю.

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев в сопровожде-

нии главы нашего государства Шавката Мирзиёева посетил исторические памятники в комплексе Ичан-кальа и дворец Нуруллабая в древнем городе Хиве.

Ичан-кальа, которую называют «музеем под открытым небом», является единственным сохранившимся в Центральной Азии городом-памятником. Здесь расположено более 120 архитектурных достопримечательностей.

В 1990 году Хива была включена в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, а в 1997 году отметила свое 2500-летие. В 2020 году город был объявлен культурной столицей тюркского мира, в 2024-м — туристской столицей исламского мира.

Дворец Нуруллабая построен в начале XX века. В комплекс входят медресе, более 100 комнат, галереи. В создании дворцовых апартаментов участвовали не только ведущие хивинские мастера, но и зарубежные художники-декораторы, которые внесли в отделку элементы европейского стиля модерн. Парадные залы оформлены каминными, венецианскими зеркалами и бронзовыми золочеными люстрами с хрустальными подвесками.

Рассказы об истории Хивы и ее вкладе в развитие науки, а также богатая культура и искусство региона произвели большое впечатление на казахстанских гостей.

На этом визит Президента Республики Казахстан в Узбекистан завершился.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

РЕЗОНАНС

Сотрудничество во имя стабильности в Центральной Азии

Зарубежные эксперты об итогах узбекско-казахстанского саммита на высшем уровне в Хиве

5 апреля по приглашению Президента Шавката Мирзиёева Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев посетил нашу страну. Встреча глав государств в древнем городе Хиве символизировала глубину исторических корней, связывающих узбекский и казахский народы.

Несмотря на то, что визит был однодневным, его результаты показали актуальность и эффективность данной встречи. Лидеры двух государств обсудили вопросы дальнейшего укрепления узбекско-казахстанских отношений стратегического партнерства и союзничества, расширения всестороннего практического сотрудничества. Приняты важные решения по началу создания Международного центра промышленной кооперации, расширению деятельности совмест-

Акцент

В целом Узбекистан и Казахстан выстраивают своеобразную ось, призванную стать проводником и фундаментом укрепления регионального сотрудничества, выступая образцом нового типа взаимодействия между государствами региона.

ной внешнеторговой компании. Подробно обсуждены вопросы сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере и области туризма, образования и спорта. Состоялся обмен мнениями по региональным вопросам, в том числе углублению сотрудничества в рамках Консультативных встреч глав государств Центральной Азии, а также развитию ситуации в Афганистане.

Узбекско-казахстанская встреча на высшем уровне, ее итоги вызвали резонанс в зарубежном экспертном сообществе. ➔ 3

ЗАСЕДАНИЯ

Заслушаны отчеты послов

На заседании Комитета Сената по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма были заслушаны отчеты послов Республики Узбекистан в Египте, Израиле, Иране и Афганистане.

В мероприятии приняли участие сенаторы, депутаты местных Кенгашей народных депутатов, руководители профильных министерств и ведомств, государственных компаний, представители местных исполнительных органов власти.

Слушания организованы в рамках мероприятий парламентского контроля за ходом реализации задач, обозначенных Президентом на селекторном совещании 18 января.

Обсуждены вопросы обеспечения своевременной и качественной реализации инвестиционных проектов и торговых соглашений, предусмотренных дорожными картами по развитию двусторонних отношений. Совместно с Ираном планируется реализовать 46 инвестиционных и торговых соглашений на 362 миллиона ➔ 2

ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Сфера, свободная от детского труда

Национальная комиссия по вопросам противодействия торговле людьми и достойного труда совместно с Международной организацией труда (МОТ) и представителями гражданского общества провела круглый стол «Мониторинг условий труда ННО и представителей гражданского общества, в том числе детского и принудительного труда, в период сбора хлопка в Узбекистане в 2023 году».

В последние годы совместно с национальными и международными партнерами проводится системная рабо-

та по развитию социально-трудовых отношений. Налажено эффективное сотрудничество с институтами гражданского общества и Международной организацией труда.

Укреплены законодательные и организационно-правовые основы сферы, внедрены международные стандарты, реформировано сельское хозяйство. В последние годы в данном направлении принято около 40 нормативно-правовых актов, ратифицирован ряд международных конвенций и протоколов МОТ.

Участники круглого стола отметили, что особое внимание уделено развитию институцио-

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Легальная миграция: проблемы и решения

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам совместно с Комиссией по вопросам молодежи провел круглый стол «Правовые основы безопасной, упорядоченной и легальной миграции: проблемы и пути решения».

Соглашения о сотрудничестве по привлечению рабочей силы из Узбекистана подписано с 295 работодателями и кадровыми агентствами 28 стран. Имеется 160 тысяч рабочих мест для трудоустройства граждан Узбекистана у работодателей 16 стран,

в том числе 10 экономически развитых государств.

Только в сотрудничестве с европейскими странами реализовано более 30 проектов по привлечению граждан Узбекистана на более чем 100 тысяч рабочих мест. Около 60 тысяч соотечественников принимаются на работу в сфере медицины, транспортной логистики, производства и обслуживания 23 немецких работодателей и рекрутинговых агентств непосредственно и на основе двойного образования.

В результате проводимой работы в сфере миграции резко возросли масштабы отправки граждан за границу. В первом

квартале 2023 года за пределами республики было трудоустроено 3 200 граждан, в первом квартале текущего года этот показатель составлял 20 900.

Депутаты высказали ряд предложений и рекомендаций по дальнейшему совершенствованию законодательства о трудовой миграции, защите прав и интересов наших граждан, работающих за рубежом, дальнейшему развитию международного и регионального сотрудничества.

Определены приоритетные задачи по повестке обсуждений.

«Народное слово».

«Народное слово».

Заслушаны отчеты послов

Их привлечение позволило начать модернизацию предприятий пищевой, строительной промышленности, коммунальной инфраструктуры регионов, а также введение в строй производственных предприятий.

При непосредственном содействии посольства Узбекистана в Израиле успешно реализовано 4 инвестиционных проекта на 18,8 миллиона долларов и 15 экспортных контрактов на 14,5 миллиона долларов. Сенаторы подчеркнули значительную работу дипломатии по обеспечению безопасности и эвакуации граждан нашей страны в ходе военных действий на Ближнем Востоке. Благодаря усилиям посольства Узбекистана в Египте в нашу страну в качестве безвозмездной помощи было доставлено 40 тонн препаратов против гепатита С и В на 4,2 миллиона долларов. Объем экспорта в Афганистан по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличился на 100,4 миллиона долларов.

В ходе предметного обсуждения рассмотрены актуальные задачи дипломатии, даны оценки результативности работы министерств и ведомств, ответственных за реализацию утвержденных дорожных карт, определены приоритеты деятельности в сфере продвижения международных инициатив и экономических интересов республики, защиты прав граждан нашей страны за рубежом.

Руководителям диппредставительств Узбекистана даны подробные рекомендации и определены конкретные задачи по повышению результативности их деятельности.

По итогам заседания приняты соответствующие решения комитета.

«Народное слово».

ИЗУЧЕНИЯ

Дана правовая оценка

действиям заместителя хокима Кызылтепинского района, принудительно привлечшего руководителей организаций к сбору голосов по проекту бюджета

Как сообщалось ранее, по инициативе Национальной комиссии по вопросам противодействия торговле людьми и достойного труда в соцсетях подробно изучены случаи участия представителей некоторых сфер в голосовании за «Орен Budget».

По результатам изучения установлено, что заместитель хокима Кызылтепинского района Новойкинской области по делам молодежи и социальному развитию, духовно-просветительской работе в рамках программы «Орен Budget» агитировал и принудительно привлекал руководителей организаций к сбору голосов по проекту инициативного бюджета, не относящемуся к их должностным обязанностям.

В ходе изучения, проведенного сотрудниками Генеральной прокуратуры и Государственной

инспекции труда, в действиях заместителя хокима выявлены признаки правонарушений, указанных в соответствующих статьях Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности. По результатам изучения в отношении должностного лица назначено наказание в виде штрафа согласно части 1 статьи 51 кодекса.

Национальная комиссия призывает работодателей, руководителей территорий обеспечить конституционные права работников и напоминает, что в национальном законодательстве установлена административная и уголовная ответственность за детский и принудительный труд.

Национальная комиссия по вопросам противодействия торговле людьми и достойного труда.

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

Механизм исполнения совершенствуется

В рамках судебной реформы ведется значительная работа в области совершенствования системы исполнения судебных актов и актов иных органов. Проанализированы опыт и практика в этой сфере. Создано Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре, и налажена его деятельность.

На очередном заседании Комитета Сената по судебному-правовым вопросам и противодействию коррупции обсужден закон «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием исполнительного производства».

В его работе приняли участие сенаторы, председатели постоянных комиссий местных Кенгашей, члены Молодежного парламента, экспертной группы при комитете, инициаторы закона, представители ответственных министерств и ведомств.

Документ предусматривает внесение соответствующих дополнений и изменений в Закон «Об исполнении судебных актов и актов иных органов» и Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан.

Теперь к заявлению о выдаче судебного приказа о взыскании задолженности за потребленные энергоресурсы обязательно должны быть приложены договор, заключенный с потребителем, требования о погашении задолженности с предупреждением о начислении пени и об отключении потребителя от сети с приложением копии документа, подтверждающего отправление этого требования потребителю.

Также вводится норма о представлении копий документа, подтверждающего отключение потребителя от соответствующих сетей энергоресурсов.

По мнению сенаторов, внесенные дополнения и изменения служат обеспечению своевременного исполнения судебных актов и актов иных органов, совершенствованию системы принудительного исполнения исполнительных документов о взыскании задолженности за потребленные топливно-энергетические ресурсы.

Сенаторы и участники заседания высказали мнения по данному закону. Принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

«Народное слово».

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Прогноз доходов требует контроля

В ходе расширенного заседания Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам заслушана информация Налогового комитета при Кабинете Министров, таможенного комитета при Министерстве экономики и финансов, Агентства по управлению государственными активами об исполнении прогнозируемых параметров доходов Государственного бюджета в первом квартале 2024 года.

Налоговыми органами прогнозные параметры доходов Госбюджета выполнены в первом квартале года на 100,6 процента. Приняты меры по учету излишне оплаченных сумм в счет налоговой задолженности или возвращению их налогоплательщику. За истекший период субъекты предпринимательства эффективно использовали льготы по таможенным платежам.

Депутаты акцентировали внимание на том, что по казатели по некоторым видам налогов, в том числе по налогу с оборота и акцизному налогу, не выполнены в полной мере, а торги по приватизации госактивов требуют ускорения, так как это негативно отражается на поступлениях в Госбюджет. На аукцион выставлено более 6 тысяч земельных участков несельскохозяйственного назначения. Из них реализовано лишь 3,4 тысячи, в том числе 34 процента земельных участков, выданных на права аренды. В 51 районе не были выставлены на продажу земельные участки на основе права собственности.

Были внесены предложения и рекомендации по повышению эффективности реализуемых мер, совершенствованию аукционной системы продажи и аренды госактивов.

По вопросу повестки дня принято соответствующее решение.

«Народное слово».

ОБСУЖДЕНИЯ

Трансплантация без юридического сопровождения

На заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения обсуждено состояние исполнения в Самаркандской области Закона «О трансплантации органов и тканей человека».

В нем приняли участие члены комитета, эксперты, председатели соответствующих постоянных комиссий Жокарги Кенеса Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентского городского Кенгашей народных депутатов, представители министерств и ведомств.

Отмечалось, что принята дорожная карта по реализации Закона «О трансплантации органов и тканей человека» и ведется определенная работа по ее реализации.

Министерством здравоохранения изданы соответствующие нормативные акты ведомственного значения по обеспечению исполнения данного закона. За

период с 2019 по 2024 год в республике проведено 1 504 операции по трансплантации почки и 93 — по трансплантации фрагментов печени. В частности, в Самаркандской области операция по трансплантации почки проведена 70 пациентам. В областном многопрофильном медицинском центре, где проводятся операции, созданы для этого все возможности и условия. Центр предоставляет качественные иммуносупрессоры лицам, перенесшим операцию по трансплантации.

Сенаторы также акцентировали внимание на невыполнении задач, определенных дорожной картой по реализации закона. Не принят нормативно-правовой акт, определяющий порядок пересадки органов и тканей человека, полученных от живого донора или трупа человека.

В центре Самаркандской области не создано отделение трансплантации для подготов-



ки доноров и реципиентов к трансплантации и последующему лечению. Также не ведется единый реестр, содержащий точную информацию о состоянии каждого реципиента, принимающего иммуносупрессоры, дозировке и остатке препарата.

Заслушана информация руководителей министерств и ве-

домств, ответственных за совершенствование сферы трансплантации органов человека. Сенаторы высказали предложения и рекомендации по устранению существующих проблем.

По итогам заседания принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

«Народное слово».

СМИНАРЫ

Растить патриотов Нового Узбекистана

Комитет Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта провел семинар «Роль депутатов в реализации приоритетных задач по воспитанию молодежи в духе патриотизма».

В его работе приняли участие сенаторы, представители соответствующих министерств и ведомств, эксперты, депутаты местных Кенгашей, члены Молодежного парламента. Цель семинара — повышение теоретических знаний и практических навыков депутатов местных Кенгашей относительно нововведений в законодательстве, контроль за выполнением задач по воспитанию молодежи в духе патриотизма.

Заслушаны доклады представителей Министерства высшего образования, науки и инноваций, Министерства обороны, Республиканского центра духовности и просветительства.

Отмечалось, что глобальные геополитические и геологические процессы требуют разработки совершенно новой методологии, механизмов и моделей в воспитании преданности Родине.

Центром духовности и просветительства с учетом уникальности каждого региона разработана и внедрена в практику Программа воспитания патриотизма. Запущен проект «Зукко эрткачи», направленный на повышение интеллектуального потенциала молодежи, патриотизма, созданы мобильное приложение «Марифат зис», 2,5 тысячи электронных книг, 40 текстовых сказок, 58 поучительных социальных видеороликов, 18 короткометражных роликов, 50 аудиорассказов.

По поручению главы государства в Сурхандарьинской области в качестве примера создан сектор духовности, определено, что работа, связанная с воспитанием молодежи в духе патриотизма, будет проводиться совместно с махаллями, семьями и образовательными организациями. В остальных регионах его планируется реализовать в зависимости от результатов данной практики.

При Министерстве обороны налажена деятельность детско-юношеского военно-патриотического движения «Ватан таянчи». 1,5 миллиона представителей молодежи 2 547 махаллей республики закреплены за данным министерством.

Проводятся пропагандистские мероприятия, направленные на формирование патриотизма среди учащихся общеобразовательных школ. Только в прошлом году в ходе месячника патриотизма, организованного в школах, проведено 9 243 мероприятия с участием 1,4 миллиона учащихся.

Вузами, Нацгвардией, другими заинтересованными ведомствами организовано около 100 тысяч мероприятий под лозунгами «Патриотическая молодежь», «Встреча трех поколений», «Будем верны Родине», «Мы — дети свободной страны», «Узбекистан — страна молодежи». В них приняли участие более 9 миллионов юношей и девушек.

Союз писателей регулярно проводит творческие конкурсы среди детей и молодежи, направленные на прославление Родины, выявляют талантливых молодежь.

В ходе обсуждений особое внимание уделено роли депутатов в воспитании молодежи в духе патриотизма, даны рекомендации. Эксперты уделили внимание вопросам создания фильмов, спектаклей и песен для формирования патриотических чувств у молодежи.

«Народное слово».

МЕРОПРИЯТИЯ

Запущено более десяти платформ

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности и торговли 27—29 марта изучил ход реализации приоритетных задач в сфере строительства на примере Ташкентской, Сырдарьинской областей и Ташкента.

Вниманию акцентировано на вопросах проведения обязательной экспертизы технико-экономического обоснования проектов, опроса общественного мнения при разработке градостроительных документов через платформу «Менинг худудим», внедрения механизма голосования. Изучены создание современных стандартов, эффективности платформ «Шаффоф куришли».

По итогам контрольно-аналитических мероприятий состоялось расширенное заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли. Заслушана информация Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства о реализации приоритетных задач в сфе-

ре строительства, имеющихся проблемах и проводимой работе по их устранению.

В целях совершенствования проектирования объектов в регионах создана электронная рейтинговая система оценки проектно-исследовательских организаций. Получены показатели 2 087 проектных организаций.

В текущем году разработана и проведена экспертиза проектно-сметной документации 1 193 новых объектов Программы развития социальной и производственной инфраструктуры. В проектных документах разработаны образцовые узлы по возобновляемому источникам энергии, тепловой эффективности, сейсмостойкости, пожарной безопасности и беспричастному передвижению лиц с ограниченными возможностями.

В целях устранения коррупции и бюрократических преград, обеспечения прозрачности на всех этапах строительных процессов путем широкого внедрения современных информационно-коммуникационных технологий запущено более десяти платформ.

На заседании решено на основе программы разработки градостроительных документов населенных пунктов разработать в 2023—2027 годах 762 схемы. В 2024 году запланирована разработка генеральных планов 5 городов, 48 поселков городского типа, схем градостроительного развития территорий 116 сельских населенных пунктов.

В ходе обсуждений возражения депутатов вызвали случаи бюрократических преград при получении разрешительных документов на строительство, недостаточное принятие мер по устранению данных ситуаций, несоблюдение норм и правил градостроительства некоторыми строительными организациями в регионах. Даны предложения и рекомендации по вопросам разработки градостроительной документации населенных пунктов, планирования строительства в регионах и соблюдения генпланов при оформлении разрешительной документации.

По вопросу повестки дня принято соответствующее решение.

«Народное слово».

Не соблюдены условия соглашения

Информация Счетной палаты о соблюдении сроков реализации проекта «Принятие неотложных мер по противодействию коронавирусной инфекции COVID-19 в Узбекистане, целевым использованием выделенных средств и проводимой работе рассмотрена на расширенном заседании комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам, а также по вопросам охраны здоровья граждан. Заслушана информация Министерства здравоохранения по реализации проекта.

Отметив проводимую работу, депутаты заострили внимание на выявленных недостатках. В частности, в соответствии с постановлением Президента к 1 февраля 2022 года предусматривалась разработка технико-экономических обоснований

проекта и внесение на утверждение Кабинета Министров после получения положительных заключений экспертных органов. Однако технико-экономическое обоснование проекта не было представлено в Министерство юстиции для получения экспертного заключения.

Согласно кредитному соглашению, заключенному между Республикой Узбекистан и Азиатским банком развития (АБР), определено, что налоговые и таможенные платежи в рамках проекта будут покрываться за счет средств Республики Узбекистан. Однако в договоре не поставку машин «скорой помощи», включенном с ООО «Жиззах автомобиль заводи», не предусмотрен налог на добавленную стоимость.

В отчетах указано, что в общей платёжной сумме налоговые выплаты производятся за счет кредитных

средств АБР и АБИИ (Азиатского банка инфраструктурных инвестиций), что также противоречит условиям кредитного соглашения.

В соответствии с информацией группе реализации проекта «Совершенствование первичной медико-санитарной помощи» для координации реализации проекта выделено шесть дополнительных штатных единиц. Однако группа до сих пор не укомплектована квалифицированным персоналом. Депутаты дали рекомендации по привлечению квалифицированных специалистов.

По результатам изучения даны предложения и рекомендации ответственным руководителям по устранению выявленных недостатков.

Принято совместное решение комитетов.

«Народное слово».

ИЗ ЖИЗНИ ФРАКЦИЙ

Активная гражданская позиция

Депутаты нижней палаты парламента в рамках фракционной деятельности откликаются на актуальные проблемы, волнующие общество, выражают мнения относительно резонансных публикаций в социальных сетях.

УзЛиДеп
На очередном пленарном заседании Законодательной палаты в первом чтении принят проект закона, направленный на дальнейшее укрепление прав лиц с инвалидностью. Член фракции Мадина Баратова рассказала о внесенных документах изменениях.

По словам депутата, наряду с обязательным принятием органами местной власти целенаправленных мер по адаптации объектов социальной инфраструктуры для людей с инвалидностью гарантируется их право на доступ к правосудию и участие в политической и общественной жизни.

ДП «Миллий тиклишиш»
Член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклишиш» Бекмирза Эшмурзаев высказался о том, что некоторые ответственные на местах сделали обязательным участие в проекте «Инициативный бюджет».

— Превратить инициативу, начавшуюся с благими намерениями, в обязательное и незаконное поручение — пережиток прошлого. Угрозы и оскорбления показывают недалекость и беспомощность чиновников. Нужно понять, что имидж нынешней власти не такой, — отметил представитель народа.

СДП «Адолат»
3—4 апреля в Законодательной палате прошел семинар-тренинг для депутатов, организованный координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане и Центром переподготовки журналистов Узбекистана. Мнением относительно мероприятия поделился на своей странице в соцсетях член фракции Гулбахор Сайдганиева.

— Депутатам очень важно быть активными в соцсетях с широкой аудиторией. Для достоверности информации о деятельности депутата или парламента важно, чтобы сам автор изложил ее для общественности, — написала представитель фракции.

НДПУ
На состоявшемся на этой неделе заседании фракции депутат Урал Уразбоев остановился на проблеме, наблюдавшейся в одном из частных вузов. В 2021/2022 учебном году в университете АКФА, возобновившем деятельность на основе соответствующей лицензии, начался прием по направлению «Юриспруденция».

— Как выяснилось позже, по этому направлению вуз не получил лицензию. В результате 150 студентов не смогли ни продолжить обучение, ни перевестись в другой вуз. Нам необходимо защитить права и интересы молодых людей, которые оказались в подобной ситуации из-за чьей-то ошибки, и усилить общественный контроль.

Экологическая партия Узбекистана
В начале недели члены фракции Экологической партии Узбекистана выступили с обращением к соплеменникам. Своим именем высказала депутат Мохира Ходжаева.

— В обращении отмечается, что общенациональный проект «Зеленое пространство», реализуемый по инициативе Президента, служит защите здоровья граждан, расширению зеленых территорий и созданию умеренного климата. Призываем граждан принять активное участие в мероприятиях, — сказала депутат.

«Народное слово».

Значимые в жизни столицы перемены

Актуальные задачи и предложения, озвученные Президентом Шавкатом Мирзиёевым на внеочередной сессии Кенгаша народных депутатов Ташкента, данный главой государства старт строительству первых сооружений Нового Ташкента вызвали резонанс, одобрение и поддержку в обществе и среди участников значимого в жизни столицы мероприятия.

Манзура ВАЛИЕВА, председатель махалли «Янгиобод» Шайхантахурского района столицы:

— На состоявшемся совещании Президент проанализировал, как мы должны работать совместно с «махаллинской семеркой» по всем направлениям на примере Юнусабадского района. Подняли вопросы о том, как вовлечь жителей в предпринимательскую деятельность и почему одними кредитами ограничиваться в этом нельзя. Сотрудники банков ведут изучение среди населения, после чего оказывают поддержку в реализации бизнес-проектов, что положительно скажется на дальнейшем развитии предпринимательства. Обеспечение занятости людей является приоритетной задачей органов самоуправления граждан. Мы должны создать условия, при которых будет расти интерес к открытию собственного дела, надомничеству, семейному бизнесу. Была рада, когда глава государства в качестве примера привел талантливых людей, выходящих из простых семей. Желая, чтобы в нашей махалле были такие одаренные жители. Используя для этого все имеющиеся возможности, обещаем стать надежными помощниками в этом благородном деле.

Гулнора МАХМУДОВА, председатель Ассоциации деловых женщин Узбекистана:

— На внеочередной сессии Кенгаша народных депутатов города Ташкента глава государства отметил, как должны вести деятельность руководители. Они должны быть всесторонне развитыми, разбираться в социальных и экономических вопросах. Находясь в непосредственной близости к населению, лично изучая проблемы. Только такой руководитель сможет добиться успеха. Также Президент высказался относительно безработицы. Отмечено, что в качестве главного индикатора в решении трудностей граждан должна стать совместная работа по развитию бизнеса и других сфер деятельности. Эта задача касается и Ассоциации деловых женщин Уз-



бекистана, оказывающей представительницам прекрасной половины человечества поддержку в реализации бизнес-проектов и дальнейшем ведении предпринимательской деятельности. У нас есть возможности для еще более плодотворной работы в данном направлении, которые будем максимально использовать в дальнейшем.

Мухиддин АБДУАЗИМОВ, студент университета «Янги Узбекистон»:

— 3 апреля стало важной датой в истории нашей столицы. Глава государства дал старт строительству первых крупных объектов на территории Нового Ташкента. Радуюсь и горжусь, что среди них современный кампус нашего университета. Вуз занимает лидирующие позиции в сфере высшего образования Узбекистана. Его учебные программы разработаны на основе немецких стандартов с участием профессором и преподавателей Мюнхенского технического университета, входящего в топ-50 лучших вузов мира. Проект нового кампуса университета впечатляет, в нем будут созданы все необходимые условия для качественного обучения и полезного досуга молодежи. На территории Нового Ташкента также появятся кампус Ташкентского государственного педагогического университета, другие на-

учно-образовательные и культурно-просветительские учреждения. Как подчеркнул глава государства, строительство нового города неслучайно начинается с возведения обители знаний и духовности. Это станет основой формирования просвещенного общества. Студенты университета «Янги Узбекистон» вдохновлены огромным вниманием и поддержкой, которые Президент оказывает молодому поколению. Со своей стороны мы сделаем все возможное, чтобы оправдать надежды, возложенные на нас руководителем страны, внести существенный вклад в развитие Нового Узбекистана.

Эльзара ЮЗЛИКАЕВА, директор общеобразовательной школы № 246 Юнусабадского района Ташкента:

— Мы являемся свидетелями важнейших реформ, которые происходят в сфере школьного образования. Глава государства посетил ряд образовательных учреждений столицы, которые воплотили в себе конкретные результаты реформ. Среди них общеобразовательная школа № 5, которая за счет реконструкции и строительства учебных корпусов неузнаваемо преобразилась. В учебном заведении есть все для получения разносторонних знаний, развития интеллектуальных и творческих способ-



ностей, духовного развития юного поколения, обучения мальчиков и девочек основам профессий. Мы увидели, как за счет рационального использования территории школы, повышения этажности зданий можно значительно расширить вместимость учебного заведения, сделать его работу более эффективной. Думаю, что этот опыт возьмут на заметку по всему Узбекистану.

Президент на встрече с членами совета школьных директоров города Ташкента поднял вопрос о повышении престижа профессии учителя и материальном стимулировании педагогов. Перед нами поставлены актуальные задачи по повышению качества школьного образования, которое непосредственно зависит от учителей. Реформы, направленные на защиту чести и достоинства педагогов, великодушные условия, которые создаются в школах, мотивируют нас трудиться с полной отдачей, постоянно совершенствовать знания и навыки. Объединившись, обязательно достигнем главной цели — формирование молодого поколения, которым по праву будет гордиться страна.

Ключевые Вехи

Обитель знаний и просвещения

2 апреля Президенту представлены предложения по вопросам поддержки трудовых мигрантов.

В нашей стране проводятся меры для организованной и безопасной отправки граждан на работу за рубежом. За последние два года Агентством по внешней трудовой миграции организована отправка 70 тысяч человек для работы в развитых странах. Однако некоторые граждане самостоятельно отправляются за рубеж для осуществления деятельности, не требующей специальной квалификации. Их условия труда и жизни, род занятий и доходы различаются.

В посольствах и консульствах нашей страны в Великобританию, Германию, Польшу, Венгрии, Японии планируется введение должности атташе по трудовой миграции. Для оперативного решения проблем наших граждан за рубежом в посольствах и соответствующих министерствах будут организованы круглосуточные call-центры.

В соответствии с принципом, что работа за рубежом начинается с махалли, помощники хокима, лидеры молодежи будут выявлять желающих и вносить их данные в платформу «Онлайн-махалла».

Часть расходов на рабочую визу, билеты, оценку знаний иностранного языка и профессиональной квалификации будет компенсироваться государством.

В этот же день Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией планов в сфере строительства автомобильных дорог. В частности, предусматривается реализация с участием Азиатского банка развития проекта «Строительство внутренних дорог с цементобетонным покрытием». В рамках проекта в Республике Каракалпакстан и 86 районах регионов, где проживает более 770 тысяч человек в 272 махаллах, будет построен 841 километр дорог с цементобетонным покрытием. На это будет направлено 240 миллионов долларов средств АБР.

3 апреля состоялась внеочередная сессия Кенгаша народных депутатов города Ташкента. В ней принял участие глава государства.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. Президент предложил на должность хокима Ташкента кандидатуру Шавката Умуразова. С прошлого года он исполняет обязанности хокима столицы. Депутаты местного Кенгаша имели возможность в течение года оценить его работу. По итогам голосования Ш. Умуразов был утвержден в должности.

Проанализированы возможности экономического и социального развития города на примере Юнусабадского района. За последние семь лет в район вложено 1,7 миллиарда долларов иностранных инвестиций, что позволило увеличить количество предприятий, торговых и сервисных объектов до 3,5 тысячи и создать 20 тысяч рабочих мест. Построены жилые дома для 6 тысяч семей, создано 8 тысяч ученических мест, открыты три высших учебных заведения.

Были определены возможности привлечения средств 600 миллионов долларов инвестиций и создания 35 тысяч рабочих мест. Правительству поручено изучить все районы и создать в Ташкенте 250 тысяч высокооплачиваемых рабочих мест и привлечь 2 миллиарда долларов инвестиций.

Президент посетил общеобразовательную школу № 5 в Юнусабадском районе. В школе, изначально рассчитанной на 960 учеников, обучались 2 тысячи мальчиков и девочек, поэтому в прошлом году была проведена реконструкция и построены дополнительные здания. В результате появилось еще 1 700 ученических мест. Здесь созданы все условия. Организована STEM-лаборатория, имеются спортзал, корвинг и рекреационная зона. В школьной библиотеке собрано 5 800 научных и художественных книг. В прошлом году из 165 выпускников 163 поступили в вузы.

В ходе встречи с членами совета школьных директоров Ташкента говорилось о ценности и уважении труда учителей.

Дано указание использовать новые возможности школы полностью, повышая качество образования до уровня президентских школ.

Глава государства посетил махаллю «Гулбор» в Шайхантахурском районе столицы. Она расположена в исторической части Ташкента, недалеко от рынка Чорсу, куда в течение всего года приезжает много иностранных туристов, поэтому район специализирован на оказании туристских услуг.

Лидер страны дал ответственными лицам указания увеличивать занятость в секторе туризма.

Год назад, 18 марта, был заложен фундамент строительства Нового Ташкента. Образованы координационный совет и дирекция для управления строительством и проектированием. В священный месяц Рамазан состоялась церемония запуска строительства первых объектов. На мероприятии Президент выступил с речью, подчеркнул историческое значение этого события.

— Учреждения, фундамент которых закладывается сегодня, на протяжении многих лет будут служить обогащению духовности нашего народа, воспитанию молодых людей всесторонне развитыми и гармоничными личностями. Я верю, что Новый Ташкент станет настоящим центром науки, просвещения и культуры не только для нашей страны, но и всего региона, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент нажал символическую кнопку и дал старт строительству сооружений.

Игорь САНИЕВ, «Народное слово».

Сотрудничество во имя стабильности в Центральной Азии

1 Жан-Антуан Дюпра, эксперт Института прогнозирования и безопасности в Европе (Франция), специалист по Узбекистану:



— Данный визит является еще одним ярким проявлением испытанных временем добрососедских отношений между братскими странами и народами, а также подтверждением стремления лидеров Узбекистана и Казахстана к дальнейшему укреплению дружбы, добрососедства и полномасштабного партнерства, что имеет важное политическое значение для всего Центрально-азиатского региона.

Состоявшаяся доверительная встреча лидеров государств и достигнутые договоренности, несомненно, придадут дополнительный импульс укреплению узбекско-казахстанских отношений стратегического партнерства и союзничества.

Нынешний высочайший уровень взаимодействия между двумя соседними странами во многом стал возможен благодаря сложившемуся тесному диалогу глав двух государств, задающему тон развитию двусторонних связей. Можно смело утверждать, что чем крепче и успешнее будет сотрудничество между Узбекистаном и Казахстаном, тем стабильнее будет ситуация в Центральной Азии.

Можно только приветствовать активизацию узбекско-казахстанских отношений, учитывая их значимость в плане сохранения стабильности в Центральной Азии и дальнейшего продвижения процессов взаимовыгодного регионального сотрудничества. Ташкент и Астана, которые

обладают большим экономическим и ресурсным потенциалом, во многом определяют благоприятный климат в регионе, в чем, несомненно, заинтересованы не только соседние государства, но и Париж.

В целом Узбекистан и Казахстан выстраивают своеобразную ось, призванную стать проводником и фундаментом укрепления регионального сотрудничества, выступая образцом нового типа взаимодействия между государствами региона.

Макс Сей, исполнительный директор малайзийского института «Kingsley Strategic Institute»:



— Итоги визита вновь свидетельствуют о решительном намерении сторон и далее укреплять многовековую дружбу, добрососедство, взаимное доверие и полномасштабное партнерство друг с другом.

За последние годы двусторонние отношения вышли на совершенно новый уровень, достигнуты исторические результаты. В частности, интенсифицирован политический диалог, расширены торгово-экономические и инвестиционные связи, налажено активное межрегиональное сотрудничество.

Особого внимания заслуживают затронутые в ходе переговоров на высшем уровне актуальные вопросы по наращиванию объемов взаимного товарооборота, развитию кооперационных связей в ключевых отраслях экономики, практической реализации инфраструктурных проектов в области транспорта и энергетики, активизации программ

гуманитарного обмена и развития туристских связей.

Примечательно, что на встрече главы двух государств заслушали отчеты заместителей премьер-министров, сопредседателей рабочих групп при Межправительственной комиссии о продвижении совместных проектов в таких сферах, как машиностроение, энергетика, транспорт и логистика, добывающая, текстильная и пищевая промышленность, и других.

Также высоко оцениваю инициативу сторон о начале практических работ по созданию Международного центра промышленной кооперации в текущем году и расширению деятельности совместной внешне-торговой компании.

Уверен, что достигнутые договоренности, несомненно, будут служить дальнейшему укреплению узбекско-казахстанских отношений стратегического партнерства и союзничества, а также расширению многопланового сотрудничества.

Денис Бардаков, политолог (Кыргызстан):



— Визит имеет важное политическое значение для всего Центральноазиатского региона. Для Казахстана, безусловно, необходимым представляется развитие тесного двустороннего сотрудничества с Узбекистаном как стратегически важной страной, имеющей такой же серьезный экономический потенциал.

Уровень развития экономик двух стран создает благоприятные условия для эффективного взаимодействия в инвестицион-

ной, транспортно-логистической и торговой сферах.

На сегодняшний день среди всех стран Центральной Азии у Узбекистана меньше всего нерешенных вопросов именно с Казахстаном. При этом одним из главных вопросов, стоящих на повестке дня, является рациональное использование водных ресурсов. Казахстан и Узбекистан, находящиеся в низовье трансграничных рек, в консолидации со странами верховья — Кыргызстаном и Таджикистаном должны выработать единую стратегию по использованию водных ресурсов. Не сомневаемся, что данный вопрос более подробно будет обсужден в ходе предстоящей Консультативной встречи лидеров стран Центральной Азии, которая состоится в текущем году в Казахстане.

Кроме того, Казахстан уделяет большое внимание торгово-экономическому сотрудничеству с Узбекистаном. Стремительно растущая экономика Узбекистана, безусловно, окажет положительное влияние на взаимную торговлю между странами. Поражает, что, по данным за 2023 год, объем товарооборота достиг 4,4 миллиарда долларов. В нынешних реалиях это очень большая цифра, свидетельствующая о достаточно высоком потенциале Узбекистана и Казахстана для значительного расширения номенклатуры и объемов взаимных поставок востребованной продукции.

Несмотря на то, что Узбекистан в отличие от Казахстана не является членом Евразийского экономического союза, это не мешает странам торговать за счет договоренностей по льготам и привилегиям, достигнутым на двустороннем уровне.

Виктор Ким, научный сотрудник Института стран Азии и Европы Национальной академии наук Таджикистана:



— Когда Узбекистан и Казахстан взаимодействуют, это всегда привлекает всеобщее внимание. Так было раньше, происходит сегодня и будет завтра. Сопоставление этих двух государств вызывает повышенный интерес в международном экспертном сообществе.

Для этого есть объективные основания. Очередной информационный повод — встреча Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева в древнем городе Хиве. Если проследить, как развиваются отношения Узбекистана и Казахстана, то становится ясно, что эта встреча стала очередным импульсом для придания динамики укреплению союзнических отношений между двумя государствами.

Развитие отношений Узбекистана и Казахстана на всем протяжении новейшей истории происходило поступательно и всегда имело хорошие перспективы. В июне 2013 года уровень отношений между государствами повысился с подписанием Договора о стратегическом партнерстве. В 2022 году лидеры стран подписали Договор о союзнических отношениях между Казахстаном и Узбекистаном.

Экономическое сотрудничество Узбекистана и Казахстана наилучшим образом является объективным показателем динамики роста и развития двусторонних отношений. С 2016 по 2023 год товарооборот между государствами вырос более чем в два раза — с 1,8 миллиарда до 4,1 миллиарда долларов.

Встреча Президента Узбекистана и Президента Казахстана в древнем городе Хиве — яркое подтверждение приверженности политики двух стран последовательному развитию союзнических отношений и принципам доверия и добрососедства.

ИА «Дунё».

НС ПОДГОТОВКА КАДРОВ

IT-образование — путевка в будущее

В Самарканде увеличивается количество учебных центров, специализирующихся на IT-образовании.

Цифровая трансформация кардинально меняет жизнь современного человека и его будущее. Без информационно-коммуникационных технологий невозможно представить эффективно работающую на инновационных платформах экономику, качественное образование, развитие культуры. Одна из стратегических задач государства — создание условий для развития образовательных платформ для получения знаний и навыков в области информационно-коммуникационных технологий.

О возможности вовлечения молодежи в процессы цифровизации представители СМИ узнали в рамках пресс-тура, инициированного Самаркандским областным региональным управлением Министерства цифровых технологий.

Отмечалось, что по итогам прошлого года объем оказанных информационно-коммуникационных услуг в регионе уве-

личился более чем на 120 процентов. Число резидентов IT-парка достигло 80. К концу 2022 года их насчитывалось вдвое меньше. Ими оказано услуг на свыше 70 миллиардов сумов. Возросла и экспортная составляющая в этой области, достигнув четырех миллионов долларов.

Резиденты местного IT-парка занимаются экспортом дистанционных услуг, разработкой программного продукта, образовательной деятельностью.

— Все больше представителей молодежи связывает свое будущее со сферой информационно-коммуникационных технологий, — говорит руководитель Самаркандского областного регионального управления Министерства цифровых технологий Дилмурод Хужамбердиев. — В стране приняты комплексные меры по подготовке и поддержке специалистов для цифрового сегмента национальной экономики. Предоставлены преференции для данной сферы в регионе пользуются более 80 человек. Число предпринимате-



лей, работающих в сегменте IT, превышает 600. Наше ведомство и его региональные подразделения оказывают всестороннюю поддержку всем заинтересованным в самореализации в этом направлении.

Одним из наиболее привлекательных для молодежи и девушек для получения IT-образования считается основанный в Самарканде учебный центр «Верго», являющийся резидентом IT-парка. Здесь действуют

курсы по разным направлениям программирования, доступные всем желающим. Молодые люди, включенные в социальную тетрадь, могут посещать курсы бесплатно, также есть возможность обучиться в кредит на беспроцентной основе.

— Перспективные знания и навыки у нас получают около четырех тысяч молодых людей в год, — рассказывает специалист учебного центра Алишер Мардиев. — Сотрудничая с

предприятиями региона для последующего трудоустройства выпускников. Если компаниям требуются кадры с конкретной специализацией, рекомендуем лучших.

В сфере образовательных информационных технологий на рынке региона активно работает IT-академия «SamIT Global». В этот проект инвестировано около трех миллионов долларов. В результате создана соответствующая всем современным параметрам академия, занимающая площадь более тысячи квадратных метров. Рядом с учебным корпусом построено общежитие для студентов и преподавателей, в том числе иностранных специалистов. Создан отдельный блок для реализации обучающих курсов, направленных на экспорт IT-услуг. У основателей проекта есть много новых идей для дальнейшего развития академии.

В ближайшей перспективе в Самаркандской области планируется открытие около ста учебных центров в области IT-образования.

Ринат АБУДУЛМАНОВ,
«Народное слово».

Международная панорама

Введен режим бедствия

В Зимбабве объявлен режим национального бедствия из-за засухи, вызванной феноменом Эль-Ниньо.

Как сообщает

www.theguardian.com, в стране мобилизованы ресурсы для оказания помощи пострадавшим общинам и смягчения последствий стихийного бедствия. Ранее лидер Зимбабве отметил, что из-за засухи 2,7 миллиона жителей Зимбабве будут не хватать еды в 2024 году. На смягчение последствий стране понадобится два миллиарда долларов.



Землетрясение у берегов Японии



Землетрясение магнитудой 5,0 произошло у берегов Японии.

Информация о пострадавших и разрушениях не поступала, передает ТАСС. Эпицентр находился в 105 километрах к юго-востоку от города Томакомай, который расположен на острове Хоккайдо. Там живут 174 тысячи человек. Очаг залегал на глубине 63 километров.

Фотоконкурс «World Press Photo»

Жюри международного конкурса фотожурналистики «World Press Photo» выбрало 24 региональных победителей.

В отборе участвовали

фотографы из 130 стран с 61 062 работами. По информации Vesti.az, среди участников — почти четыре тысячи фотографов из шести регионов мира — Африки, Азии, Европы, Северной и Центральной Америки, Южной Америки, Юго-Восточной Азии и Океании. Главные темы фотоснимков — природные катаклизмы, вооруженные конфликты, политические события.



Картина за 31,6 миллиона долларов

В Лондоне картину итальянского живописца Тициана Вечеллио «Отдых на пути в Египет» выставили на аукцион за 31,6 миллиона долларов.



В свое время владельцами написанного в 1512 году полотна были французский император Наполеон I Бонапарт, австрийская эрцгерцогиня из династии Габсбургов и королева-консорт Саксонии Мария Терезия Австрийская. Аукционеры назвали картину «ранним шедевром», так как Тициан Вечеллио создал ее, когда ему было около 20 лет, заключает «The Times».

Подготовил Нур АЛИ, «Народное слово».

Коллектив редакции газет «Халк сузи» и «Народное слово» выражает искренние соболезнования родным и близким в связи с кончиной заслуженного работника культуры Республики Узбекистан, бывшего сотрудника

ФАРХАДИ Раима Хакимовича.

ИА «Дунё».

НС ВСТРЕЧИ

Узбекистан — лидер по числу волонтеров

Ташкенте состоялась первая встреча волонтеров стран Центральной Азии. На ней детально обсудили результаты и перспективы волонтерской деятельности в регионе.

Мероприятие провели в рамках подготовки к составлению доклада Организации Объединенных Наций о положении мирового волонтерского движения. Оно было организовано Агентством по делам молодежи, Ассоциацией волонтеров республики совместно с Представительством ПРООН в Узбекистане.

В рамках встречи был представлен обзор глобальной и региональной ситуации в сфере добровольческой деятельности. Сформированный Консультативный совет по воп-

росам волонтерства в Центральной Азии начал работу над документом, который планируется представить в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке. В состав совета вошли эксперты и опытные волонтеры из Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Туркменистана, а также представители организации «Волонтеры ООН».

— Узбекистан — первая страна Центральной Азии, которая закрепила государственную поддержку волонтерского движения на законодательном уровне, — подчеркнула глава Ассоциации волонтеров Узбекистана Ширин Абидова. — В декабре 2019 года принят Закон Республики Узбекистан «О волонтерской деятельности». Важным документом, регулирующим эту сферу, стало поста-

новление Кабинета Министров «О мерах по дальнейшей поддержке волонтерской деятельности» от 11 апреля 2022 года. Милосердие, готовность прийти на помощь нуждающимся, взаимовыручка — многовековые традиции нашего народа. Они предопределили успех волонтерского движения в республике, а прочная законодательная основа и активная позиция граждан позволили Узбекистану стать несомненным лидером по числу самостоятельных волонтерских групп в Центральной Азии.

Волонтеры Узбекистана внесли неоценимый вклад в деятельность благотворительных координационных центров, которые во время пандемии оказали помощь более 500 тысячам домохозяйств. Добровольцы активно уча-

ствуют в проектах, направленных на улучшение экологической ситуации в стране, реализации общенационального проекта «Зеленое пространство», оказывают помощь нуждающимся семьям, бездомным животным. На мероприятии была организована выставка, благодаря которой гости узнали об этих и других направлениях волонтерской деятельности в стране.

Прошли встречи с представителями министерств и ведомств, активистами молодежных организаций, направленными на активизацию волонтерского движения, налаживание эффективного взаимодействия добровольческих групп с государственными органами.

Тимур ЖОНИЗОВ,
«Народное слово».

БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ

Миссия к астероиду Апофис

Калифорнийский стартап «ExLabs» объявил о намерении отправить миссию к 320-метровому астероиду Апофис. Она будет запущена в 2028 году.

Астероид обнаружен в 2004 году. Тогда он считался самым опасным в истории. Предварительные расчеты показали, что существует небольшая вероятность, что после сближения с Землей в 2029-м орбита Апофиса может измениться таким образом, что в 2036 году он упадет на нашу планету.

В последующем астрономам удалось исключить вероятность столкновения этого астероида с Землей в обозримом будущем. Тем не менее его предстоящее сближение с нашей планетой все еще вызывает огромный интерес. Дело в том, что Апофис пройдет на расстоянии всего 31 тысячи километров от Земли. Это ближе, чем орбиты геостационарных спутников.

Разумеется, ученые хотят воспользоваться этой уникальной возможностью, чтобы поближе узнать о малом теле и о том, как рандеву с нашей планетой на него повлияет. В частности, к Апофису будет направлена миссия «OSIRIS-APEX». А недавно агентство NASA пригласило частные компании поучаствовать в проектах по изучению астероида. И как минимум одна компания заинтересовалась этой возможностью.

«ExLabs» основана в 2023 году. Основная цель ее деятельности — захват и «перетаскивание» на стабильные орбиты околоземных астероидов с целью последующей добычи на них ресурсов. В 2028 году «ExLabs» планирует вывести на орбиту вокруг Апофиса три наноспутника. Они изучат малое тело, а также протестируют системы и программное обеспечение, которое планируется использовать в будущих миссиях по захвату и перемещению астероида.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

НС ТУРИЗМ

Возобновлено регулярное авиасообщение

Национальной авиакомпанией «Uzbekistan Airways» 2 апреля возобновлено регулярное авиасообщение между Ташкентом и индийским городом Мумбаи.

Авиарейсы будут осуществляться два раза в неделю на авиалайнерах Airbus A320 Neo. Открытие авиаполета создаст благоприятные условия для дальнейшего укрепления двусторонних отношений между бизнесменами, представителями академических кругов, культурной сферы и других отраслей. А любители путешествий получили возможность вновь открыть для себя направления туризма, такие как катание на лыжах, зиграт-туризм, экотуризм, проведение свадебных и других семейных торжеств.

— Мы более 20 лет плодотворно сотрудничаем с «Uzbekistan Airways», — говорит глава компании «Aero World Travels» Аиш Арья. — Накануне запуска полетов по маршруту были осуществлены последовательные подготовительные меры. В частности, организованы презентации, посвященные туристскому потенциалу Узбекистана, удобству и преимуществам авиамаршрута, высокому качеству услуг,

предоставляемых авиаперевозчиком, проведены переговоры с ведущими туристскими агентствами Махараштры. Результаты этих мероприятий и переговоров еще раз продемонстрировали большой интерес населения Индии к Узбекистану и то, что двусторонние отношения имеют большие перспективы.

Билеты на авиарейсы по возобновленному маршруту реализуются очень быстро. В частности, первый самолет, вылетавший из Мумбаи в Ташкент, был наполнен более чем на 70 процентов.

— Нам понравилось качество обслуживания узбекской авиакомпании, — говорит первый пассажир рейса Мумбаи — Ташкент Марвин Трехан. — Я уверена, что направление будет успешным и популярным.

— Мы, группа из пяти женщин, отправляемся в путешествие по городам Узбекистана, — рассказывает Фарида Аброр. — Собираемся посетить Ташкент, Самарканд, Бухару, Хиву и Ферганскую долину. Мы с нетерпением ждали этой поездки и сейчас очень счастливы.

В церемонии, организованной в связи с открытием прямого авиасообщения в Мумбаи,

приняли участие руководители и специалисты ведущих туристских организаций и агентств, а также представители крупных СМЖ штата Махараштра.

Посол Узбекистана Сардор Рустамбоев рассказал о принимаемых в нашей стране в последние годы последовательных усилиях по развитию туристской сферы, совершенствованию инфраструктуры отрасли, развитию международного сотрудничества, созданию привлекательной среды для деятельности иностранных инвесторов.

На мероприятии было отмечено, что география полетов «Uzbekistan Airways» в зарубежные страны, в том числе в Индию, расширяется, а после возобновления полетов в Мумбаи количество рейсов в индийские города увеличилось до девяти раз в неделю.

Следует отметить, что посольство Узбекистана в Дели осуществляет последовательную работу по продвижению туристского потенциала нашей страны в крупных индийских городах. В результате этой деятельности активизируется туристский поток между Узбекистаном и Индией.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-422. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 210. Слособ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор С. ШУКУРОВ Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ Итог по УзА: 00.32 Подписано в 01.40

Халк сузи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан